



Preocupaciones anglo-americanas

La primera preocupación de británicos y yanquis, la actualísima, es sin duda alguna la que se refiere a su guerra contra el Japón. Todos ellos están convencidos que no se ha conseguido nada definitivo en el aspecto bélico mundial mientras no se derribe al coloso asiático. Dejarle vivo constituiría un peligro enorme para la seguridad continental yanqui, para el imperio inglés, y, según opinión de muchos, para el mundo entero. De aquí las palabras contundentes de Truman y Churchill amenazadoras para los rudos nipones.

De esto se deriva la descomunal concentración militar aérea, naval y terrestre que están realizando Estados Unidos y la Gran Bretaña. ¿Será larga esta batalla? Una infima minoría dice que no y una mayoría aplastante y caracterizada por su competencia y seriedad está por la afirmativa. La primera arguye en favor de su tesis que el Japón, al igual que Alemania, no podrá soportar en mucho tiempo sobre sí el peso aéreo sin claudicar pronto; acción por el aire que será aumentada gigantescamente con los cañones formidables de treinta y cinco acorazados cuyos cañones lanzan proyectiles hasta más allá de los 40 kilómetros. Toda la periferia del antiguo Imperio del Sol Naciente será «volcanizada» por esas colosales baterías marítimas. Del centro se encargarán una masa de diez mil aviones.

Los contradictores de esta opinión les replican que sus informes referentes a la larga y dura lucha que se espera en el Pacífico son avalados por comunicaciones oficiosas que así lo manifiestan claramente, las cuales no sólo señalan la bravura indomable del soldado nipón a quien hay que matar para quitar estorbos bélicos, sino que acentúan el hecho de que es dificultosa en extremo la obra de antiquilamiento rápido de las fuerzas japonesas —unos cinco millones de soldados— extendidas en numerosísimas islas, contando también con el hecho de que la industria nipona está diseminada y mucha de ella protegida en lugares subterráneos.

En lo que todos convienen es en la voluntad enérgica anglo-sajona de llevar la lucha formidable a todo tren y a su éxito final que, en razón de los colosales preparativos que actualmente se hacen, es de seguridad plena. Esto es ya un axioma castrense después de haber vencido los angloyanquis a los germanos que contaban con la más excelente máquina militar del mundo.

Inauguración de un monumento a los caídos con asistencia del ministro secretario general del Movimiento

VITORIA, 3.—Día memorable el de hoy para los vitorianos. El pueblo se ha congregado a honrar la memoria de los caídos alaveses y ha testimoniado su fervor y adhesión al ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis Arrese, y, a través de su persona, al Caudillo.

Vitoria ha amanecido luciendo sus mejores galas como expresión de su cordial acogida a las personalidades que habían de brillar con su presencia los actos organizados.

Bendición del monumento a los caídos

Antes de la hora prevista para el comienzo del programa oficial, las calles próximas al monumento erigido a los caídos, levantado en la calle del Marqués de Estella, estaban cubiertas por las juveniles formaciones falangistas de uno y otro sexo. Más tarde fueron llegando las centurias encargadas de rendir honores al ministro y las fuerzas de Infantería que tenían la misma misión. Después lo hicieron los niños de los colegios de la ciudad con sus profesores, alcaldes de los Ayuntamientos alaveses, presidentes de las Juntas Administrativas de los pueblos, añados llegados de los mismos, etc. A ambos lados del monumento, en el que aparecían diversas lápidas con los nombres de los alaveses caídos en nuestra Cruzada de liberación, se levantaban soberbios tapices con el escudo imperial, mástiles con banderas y otros motivos de ornamentación. En el centro del monumento, una gran cruz de mármol, y junto a ella se improvisó un altar donde se hizo la bendición de aquel y se celebró la santa misa, impontendo luego las insignias de la Vieja Guardia a los alaveses.

Palabras del ministro

A continuación pronunció un discurso el camarada Arrese, leno

de patrióticas ideas, señalando el significado de las condecoraciones y mostrando el ejemplo de los caídos como ruta a seguir por todos. Nuestro Movimiento —dijo— es por Dios y por la Patria a las órdenes de Franco. Fue entusiásticamente aplaudido.

Otros actos

Seguidamente se organizó una procesión cívica hasta el Palacio Provincial, donde tuvo lugar el acto de imponer al camarada Arrese la medalla del Voluntariado Alavés, habiéndosele dado también el título de hijo adoptivo de la provincia. El ministro secretario agradeció estos homenajes destacando las obligaciones que a todos los españoles nos impone la hora actual para seguir restaurando los valores patrios, siguiendo el camino trazado por los 1200 alaveses muertos.

Se inauguró después el sanatorio de la Obra 18 de Julio y hubo un desfile brillante del Ejército y la Falange.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA



Su Excelencia el Jefe del Estado Generalísimo Franco, durante la fiesta taurina de Beneficencia, celebrada en Madrid, que honró con su presencia, acompañado de su esposa, en la que fueron incesantemente aplaudidos, recibiendo constantemente las pruebas de entusiasta adhesión que sienten hacia él todos los españoles.

Habla Su Santidad el Papa al Colegio Cardenalicio

Proclama la persecución sufrida por la Iglesia bajo el régimen nacionalsocialista.—Expresó su deseo de que la nación alemana encuentre el camino de la verdad.—

“La paz solo podrá ser consolidada mediante constantes cuidados”

CIUDAD DEL VATICANO.—El texto oficial de la alocución dirigida por Su Santidad el Papa al Sacro Colegio Cardenalicio, es el siguiente:

«Al recibir, venerables hermanos, con viva gratitud las felicitaciones que en nombre de todos vosotros nos ha presentado el venerable y amadísimo Decano del Sacro Colegio, volvemos con el pensamiento a aquella fecha de hace ya seis años cuando en esta misma fiesta, por primera vez después de la elevación de nuestra indigna persona a la Cátedra de Pedro, nos felicitábalis nuestro santo. Entonces el mundo estaba todavía en paz, pero ¡qué paz y cuán precaria! Con el corazón lleno de angustia, en perplejidad y en oración, nos acercábamos a esta paz como quien se acerca a la cabecera de un agonizante y se intenta con ardoroso amor en arrancarlo, contra toda esperanza, de las fauces de la muerte.

En las palabras que entonces os dirigimos se traslucía nuestro doloroso presentimiento del estallido de un conflicto que parecía hacerse cada vez más amenazador y cuya extensión y duración nadie hubiera podido prever. El desarrollo sucesivo de los acontecimientos no sólo ha demostrado incluso con exceso la verdad de nuestras previsiones más tristes, sino que aún las ha superado con mucho. Hoy, casi después de seis años, las luchas fratricidas han cesado al menos en una parte de este mundo devastado por la guerra.

Es una paz, si así puede llamarse, bien frágil todavía y que no podrá persistir ni considerarse sino a fuerza de astucios cuidados; una paz cuya tutela impone a toda la Iglesia—al Pastor y a la grey—graves y delicadísimos deberes, paciente prudencia, fidelidad animosa y espíritu de sacrificio. Todos están llamados a consagrarse a ella, cada uno en su oficio y en su propio puesto. Nunca se le dedicará ni demasiada premura ni demasiado celo. Por lo que toca a Nos y a nuestro ministerio apostólico, sabemos muy bien, venerables hermanos, que podemos confiar con seguridad en vuestra sabia colaboración, en vuestras incansables plegarias y en vuestra inalterable devoción.

En Europa la guerra ha terminado, pero ¡qué estigmas ha dejado impresos! Dijo el Divino Maes

tro que todos los que injustamente echen mano a la espada, de la espada morirán. Y ahora ¿qué es lo que veis? Veis lo que deja en pos de sí una concepción y una actividad del Estado que no tiene en cuenta para nada los sentimientos más sagrados de la Humanidad, que pisotea los principios inviolables de la fe cristiana. El mundo entero contempla hoy estupefacto la ruina que de ahí se ha seguido. Esta ruina Nos la habíamos visto venir de lejos y muy pocos, según creemos, han seguido con mayor tensión de espíritu el evolucionar y precipitarse de la inevitable caída. Más de doce años madura por el deber del oficio que se nos había encomendado, hemos convivido con el pueblo germanico. En aquella época, con la libertad que las condiciones políticas y sociales entonces permitían, nos dedicamos a consolidar la situación de la Iglesia Católica en Alemania. Así, tuvimos ocasión de conocer las grandes cualidades de aquel pueblo y estuvimos en relaciones personales con sus mejores representantes. Por eso abrigamos la esperanza de que ese pueblo podrá alzarse otra vez a una nueva dignidad y una nueva vida, después de haber alejado de sí el espectro satánico mostrado por el nacionalsocialismo, y una vez que los culpables, como ya hemos tenido ocasión de exponer otras veces, hayan expiado los delitos que han cometido.

El concordato con el Reich

Hasta que no se había perdido todavía el último rayo de esperanza de que aquel movimiento pudiese tomar una dirección diversa y menos perniciosa, o por el arrepentimiento de sus miembros más moderados o por una eficaz oposición de la parte discordante del pueblo alemán, la Iglesia hizo cuanto estaba en su poder para oponer un potente dique a la inundación de aquellas doctrinas, no menos deletéreas que violentas. En la primavera de 1933 el Gobierno alemán pidió a la Santa Sede la conclusión de un Concordato con el Reich, idea que obtuvo consenso tácito del Episcopado y de la mayoría parte, al menos, de los católicos alemanes. De hecho, estos Concordatos firmaron con algunos Estados particulares de Alemania (Länder) ni la Constitución de Weimar parecían asegurarles ni garantizarles suficientemente respecto a sus convicciones, a su fe, a sus derechos y a su libertad de acción. En tales condiciones estas garantías no podían obtenerse sino mediante un acuerdo en forma solemne: un Concordato con el Gobierno central del Reich. Añádase que, habiendo hecho el mismo Gobierno la propuesta en caso de una negativa hubiera recaído sobre la Santa Sede la responsabilidad de cualquier dolorosa consecuencia. No ya que la Iglesia, por su parte, se dejase ilusionar por excesivas esperanzas, ni que con la conclusión del Concordato tuviese la intención de dulcificar las doctrinas y tendencias del nacionalsocialismo, como entonces expresamente se declaró y explicó. Sin embargo, hay que reconocer

que el Concordato en años sucesivos proporcionó alguna ventaja, o impidió, al menos, mayores males. Efectivamente, a pesar de todas las violaciones de que fué objeto, facilitaba una base jurídica de defensa, un campo donde atrincherarse para continuar enfrentándose hasta cuando le fuera posible al oleaje siempre creciente de la persecución religiosa.

Persecución a la Iglesia

De hecho, la lucha contra la Iglesia se iba agriando cada vez más. Se sucedían la destrucción de las organizaciones católicas, la supresión progresiva de las florecientes escuelas católicas públicas y privadas, la separación forzosa de la juventud tanto de la familia como de la Iglesia, la opresión ejercida sobre la conciencia de los ciudadanos, en especial de los empleados del Estado; la denigración sistemática mediante una propaganda artera y rigurosamente organizada de la Iglesia, del clero, de los fieles y de sus instituciones; su doctrina y su historia; el cierre, la disolución y la confiscación de las casas religiosas y otros institutos eclesíásticos, y finalmente el aniquilamiento de la Prensa y de la actividad editorial católica.

Para resistir estos ataques, millones de valientes católicos, hombres y mujeres, se agrupaban alrededor de sus obispos, cuya voz valiente y severa no dejó jamás de resonar hasta los últimos años de la guerra; alrededor de sus sacerdotes, para ayudarlo a adaptar incansablemente su apostolado a las nuevas necesidades y circunstancias y hasta el fin, esos mismos católicos, con firmeza y conciencia, opusieron al frente de la impiedad y del orgullo el frente de la fe, la oración, la vida y la educación francamente católicas. Mientras tanto, la misma Santa Sede, sin titubeos, multiplicaba ante los gobernantes de Alemania sus diligencias y sus protestas, llamándoles con energía y claridad al respeto y a la observancia de los deberes derivantes del mismo de-

recho natural y confirmado en el Concordato. En esos años críticos, con alerta vigilancia de Pastor y larga y sufrida paciencia de Padre, nuestro predecesor Pío XI ejerció con supremo valor su misión de Sumo Pontífice.

Pero, cuando después de ensayar en vano todos los medios de persuasión, se vió claramente que eran deliberadas violaciones de un pacto solemne, una persecución religiosa embozada o abierta, pero siempre rigurosamente organizada, proclamó al mundo el Domingo de Pasión de 1937, en su encíclica «Mit brennender Sorge», lo que era en realidad el nacionalsocialismo: una arrogante apostasía de Jesucristo, negadora de su doctrina y su obra redentora, culto de fuerza, idolatría de la raza y de la sangre, opresión de la dignidad y la libertad humana.

Radical oposición al nacionalsocialismo

«Quien eleva la raza o el pueblo o el Estado o una determinada forma suya, los representantes del poder estatal y otros elementos fundamentales de la sociedad humana, a suprema norma de todo, aun de los valores religiosos, y los diviniza con culto idólatrico, pervierte y falsea el orden de cosas creado y querido por Dios». (Acta apostólica de 1937) En esta proposición de la Encíclica se compendia la radical oposición entre el Estado nacionalsocialista y la Iglesia Católica. Llegadas las cosas a tal punto, la Iglesia sin faltar a su misión, no podía renunciar a tomar posición ante el mundo. Con este acto, sin embargo, se convertía una vez más en «blanco de contradicción». Ante el que los espíritus en lucha venían a dividirse en dos bandos opuestos. Los católicos alemanes estuvieron, puede decirse, de acuerdo en reconocer que la Encíclica «Mit brennender Sorge» había procurado luz, dirección, consuelo y sosten a todos los que consideraban seriamente y practicaban coherentemente la Religión de Jesucristo.

(Continúa en 3.ª página)

La guerra contra el Japón

Cuartel General del general Macarthur, 3.—Las tropas norteamericanas, apoyadas por formaciones navales aéreas, han efectuado un nuevo desembarco en la isla de Mindanao, a 120 kilómetros al sur de Davao. Con esta operación se completa la maniobra envolvente realizada contra las guarniciones a japonesas aisladas.—EFE.

Los yanquis, en Lauayan

MANILA, 3.—Acerca del desembarco efectuado por las tropas norteamericanas en la isla de Mindanao, se anuncia oficialmente que las fuerzas yanquis pusieron pie a tierra en Lauayan y en un lugar de la costa occidental de la isla.

Al oeste de Davao, la XXIV división liberó varias poblaciones de la bolsa japonesa junto al río Talomo. Más al norte, en Luzón, las fuerzas de infantería que operan en el valle de Cagayan avanzan en dirección al mar, con el fin de eliminar a los veinte o treinta

mil nipones que quedan en la isla. El avance comenzó en Santa Fe.

Bombarderos y cazas de todos los tipos prosiguen sus operaciones contra la amplia zona ocupada por los japoneses, desde Nueva Bretaña hasta el río Yangtsiáng, en China. El ataque principal correspondió a los bombarderos pesados que lanzaron 370 toneladas contra Taiku, Formosa septentrional. Otras formaciones de bombardeo atacaron los objetivos de la costa oriental de Formosa. También fueron bombardeados intensamente numerosos objetivos de la costa oriental china.—EFE.

La tercera flota norteamericana

GUAM, 3.—La tercera flota norteamericana ha llegado a las aguas del Pacífico occidental, ha declarado el almirante Nimitz. A bordo de su buque insignia, el comandante jefe de dicha flota, (Continúa en 4.ª página)

Frutos de una Asamblea Eucarística

Partiendo de la base de que el hombre se compone de alma y cuerpo, espíritu y materia, necesario es de todo punto alimentar ambos elementos, dando a cada uno el sustento adecuado para su vida; el cuerpo, el reposo, la comida y el sueño; al alma, los Sacramentos, la meditación y la oración. Para este fin, se instauraron por el gran San Pascual Ballón los Congresos o Asambleas Eucarísticas: para que los católicos recibieran con más frecuencia, ardor y fe al Santísimo; para que meditaran más intensamente sobre la obra de Dios y su vida de sacrificio hecho hombre por redimir al género humano perdido por el pecado; y para que eleven a Dios sus preces constantemente y sea la oración el lenitivo a sus dolores y angustias. Si esos fines llegan a conseguirse, si los Congresos o Asambleas no terminan con su celebración material y perduran las enseñanzas recibidas en la conciencia cristiana de los asistentes, llevándolas a la práctica, ¡ah! entonces sus frutos han sazonado y la obra ha sido fecunda; pero si, por el contrario, nada mejoramos, ni aprendemos, ni practicamos, si esos días de fervor no fueron otra cosa que una fiesta más a sumar al número de las ordinarias, entonces perdimos lastimosamente el tiempo y demostramos una falta de espíritu cristiano, que nos prohibe el considerarnos de verdad como tales.

Piedrahita, la noble e hidalga villa abulense, capital del valle del Corneja y reina de la Sierra; Piedrahita, que mereciste ser cantada un día por la musa del insignificante autor del «Cristu Benditu», «Varón» y «El Embargo», del nunca bien llorado Gabriel y Galán, salmantino por nacimiento, pero extremeño de corazón, donde pasó lo mejor y la mayor parte de su vida y a la que cantó en sus mejores Himnos; Piedrahita ha vivido días de la más santa e intensa emoción; sus hijos han vestido sus mejores galas y las que residen fuera han acudido en mayoría a cobijarse bajo el Manto Purísimo de la Santísima Virgen de la Vega excelsa Patrona de Piedrahita y de la Asamblea y Señora Augusta del valle fecundo del Corneja, donde tiene su habitual morada. Pero no solamente han sido los piedrahitenses los que han acudido a esta magna Asamblea; forasteros de distintas regiones y personalidades ilustres, al honrarse con su asistencia a tan sublime fiesta, han honrado al mismo tiempo a la villa con su presencia.

De los pueblos próximos se han volcado, por de cito así, en esta villa, a escuchar los magníficos sermones y discursos que durante ella se han pronunciado, exponente magnífico del amor a la Eucaristía y de la fe y cultura de sus autores. Hemos oído temas maravillosos de labios insignes: de los Excmos. Señores Arzobispo de Valladolid y Obispos auxiliares de Toledo y Titular de la Diócesis; de los RR. PP. Guillermo Fraile, O. P. Profesor de Religión en la Universidad Salmantina, Alfonso

María, López, Prior del Santuario de N. Sr. del Henar Cuellar (Segovia), Hilarión María Sánchez, Carmelita Calzado de Madrid; de los Profesores del Seminario de Avila D. Luciano Curiel Montero, D. Luis Serina Núñez, D. Mariano Taberna y D. Baldomero Jiménez Duque; del Deán de la Catedral de Málaga, D. Julio de la Calle, doctor varón, preclaro hijo de esta villa; del Inspector Jefe de la 1.ª Enseñanza de la Provincia, D. Celestino Minguela y de la Inspectora para esta Zona, Sra. Concepción Solita Ochando; de la propaganda de A. C. de Avila, Sra.ª. Javiera Quiñones; del Excmo. Sr. Gobernador Civil en funciones y Presidente efectivo de la Diputación, D. Francisco Abella, y del sabio Catedrático de la Central y muy querido amigo, D. José Yanguas Mesa, amén de las sabias palabras del Párroco-Arcipreste de la villa, D. Agapito Rodríguez Sánchez, alma en unión del Excmo. Prelado, de esta magna Asamblea.

Cual corresponde a una Asamblea Eucarística, los temas han versado en su mayor parte sobre la Sagrada Eucaristía, si bien el 25 dedicado a los niños y 26 a la mujer, se han abordado temas a ellos relativos, todos, sin excepción, maravillosamente expuestos.

La vida de Jesucristo magníficamente perfilada, la instauración de la Eucaristía en la última Cena, cuando después de Su oración levantando el pan y el cáliz, lo dió a sus discípulos y les dijo «tomad y comed, este es Mi Cuerpo, tomad y bebed, esta es Mi Sangre», y la permanencia de Cristo en el Sagrario constantemente para comunicarse con el hombre tan íntimamente, que se da en alimento El mismo; la presencia real de Cristo en la Eucaristía y dentro de la Sagrada Forma, entoda y en cada una de sus partículas, como prácticamente aparece en los magníficos trabajos presentados a la Exposición Catequística Parroquial, por los Maestros de Casas del Puerto de Villatoro, mis buenos amigos D.ª. Tasita Martín y su esposo D. Higinio Esteban, referentes al milagro de Yebes, cuando al alzar la Sagrada Forma el Sacerdote dudó de la presencia real de Cristo en ella, en cuyo momento empezó a brotar sangre; la Eucaristía como Sacramento; mujeres eucarísticas avilesas y Apostolado eucarístico de la mujer en el hogar, han sido temas magnísimamente expuestos, pintándonos la vida de una de las más grandes Santas que tiene la Iglesia Católica, gloria de España y de esta tierra, Teresa de Jesús, la de los místicos amores; de San Pascual Ballón, iniciador y Patrono de los Congresos Eucarísticos de Mari Díaz, María Vela y la V. María de Jesús y del Espino, mujeres avilesas que se distinguieron por su gran amor a la Eucaristía y describiéndonos la vida del apostolado de la mujer en el hogar, tema éste al que concedo un especial interés, porque entiendo que es hoy día el más importante de que se puede tratar, lo mismo en plan místico que en el profano.

«Apostolado de la mujer en el hogar»; prescindiendo del Apostolado Eucarístico, refiéramonos simplemente al apostolado, por que yo confieso que el único apostol que puede haber en el hogar es la mujer, pero para ello ha de ser mujer y madre. Bien nos hablaron de este tema el R. P. Hilarión María Sánchez y Javiera Quiñones, valor positivo de la Acción Católica de Avila; porque hay que reconocer que la mujer cuando va al matrimonio, por lo general, no se ha dedicado a pensar que en cuanto se case va a ser esposa primero y madre normal-

mente después; es un Sacramento que desgraciadamente se cumple sin que la mayor parte de las contrayentes se paren a pensar en las grandes excelencias del mismo y en la suprema responsabilidad que el papel de esposa y de madre lleva consigo; doble papel, ya que las relaciones con su marido y con sus hijos la confieren distintas misiones, si bien ambas de una capitalísima importancia.

La mujer, ha de ser mujer, esposa fidelísima de su marido, abnegada amante, compañera y apóstol siempre y director de la sociedad conyugal en el aspecto místico religioso, como lo es el hombre en el orden económico patrimonial conferido por la ley civil. Pero la mujer ha de ser también madre ¡ah! ¡qué difícil es hoy día ser madre!, porque son tantas las debilidades, las transigencias, las concesiones y claudicaciones y al mismo tiempo la despreocupación, la pedantería y la inmoralidad de los tiempos actuales, que yo me echo las manos a la cabeza y digo que la humanidad está loca; y si esa locura nos hace emular a Sodoma y Gomorra, ¿por qué Dios en su justicia infinita no nos había de enviar en forma de guerra feroz y exterminadora el fuego celestial que envió un día sobre aquellas ciudades, donde el vicio y la degeneración más espantosa se habían adueñado de ellas?; porque es que no queremos darnos cuenta de la realidad de la vida que de unos años a esta parte hacemos.

La mujer ha perdido el rubor, la dignidad, la moralidad y hasta el sentido de la estética y no digamos nada de su femineidad, por que esa, desgraciadamente, ya hace tiempo que la perdió desde que a todo trance luchó por llegar a la equiparación de los sexos; bien es verdad que el afeminamiento también ha ido en aumento por una especie de compensación, nacida de la misma falta de moral y de degeneración orgánica. Mujer y madre que no se preocupa de su marido ni de sus hijos; él, después de su oficina, de su clínica, de su laboratorio o de su trabajo manual, marcha al café a la taberna o al espectáculo más o menos grosero, sin que a ella la importe un bledo, porque es la única forma de que a ella tampoco la estorben «su vida», ni la pidan cuenta de su administración; y esta «su vida» la alija totalmente también de sus hijos, a quienes se limita a dar una llave para que vuelvan a casa a la hora que quieren, sin preocuparse de las compañías que tienen, ni de los espectáculos a que asisten, ni tampoco se meten en la vida de sus hijas de quienes son simples conocidas, que ni saben siquiera cuando salen de casa, ni a la hora que vuelven, ni quien las acompaña, ni a qué sitio fueron; que las ven leer novelas inmorales o poco edificantes y que llevan unos vestidos que más bien parecen un desnudo y no las importa; que saben que frecuentan espectáculos frívolos y no se lo prohíben, porque únicamente las interesa ser mujer escarpate de joyería o cuadro de Goya, que solamente cuando el hijo llega donde tiene que llegar, o la hija da de sí lo que tiene que dar, es cuando se echa las manos a la cabeza y se acuerda de que existe Dios, quizá para echarle en cara que la tiene abandonada. Por eso como decía sabiamente Javiera Quiñones, corroborando las ideas del P. Hilarión María Sánchez, la mujer para ser apóstol tiene que empezar por hacer apostolado en su propio hogar, ya que no hay duda alguna de que la mujer reina y señora de su casa, si sabe evangelizar a su marido y educar a sus hijos como buenos cristianos, buenos ciuda-

danos y buenos hijos ha cumplido a la perfección la gran misión, la difinitísima misión que Dios le confió en la tierra; porque la mujer es, en frase mía «Ángel Salvador o Demonio tentador».

También nos hablaron de Cristo caridad bien patente en su vida humana al nacer de humilde Virgen y en el hogar de un modesto carpintero, rodearse como discípulos de unos pobres pescadores, aconsejar a aquel que le preguntó qué haría para ser perfecto, que empezara por repartir sus bienes entre los pobres y le siguiera y cuando lanzó aquel terrible anatema «más fácil es que entre un camello por el ojo de una aguja, que entre un rico en el Reino de los Cielos» y precisamente, por esa misma caridad, para confortarnos con su fortaleza y repartir nos sus dones constantemente, se quedó para siempre entre nosotros, si bien alojado en esa humilde o rica casita tan reducida que se llama el Sagrario.

La Eucaristía forjadora de hombres y la Eucaristía y España, y ¿qué duda cabe, que la Eucaristía forjó muchas, muchísimas de las más grandes figuras de la historia de España y que el amor a Cristo y a la Patria, no al oro, como decía sabiamente Yanguas, fué causa primera y principal de las conquistas gloriosas de un Nuevo Mundo? La historia de España, escrita no por frailes ni por místicos, nos dice concretamente, que los grandes descubridores, cual Pizarro, Hernán Cortés, Nuñez de Balboa, Alvarado, Pedro Menéndez... llevaban en sus estandartes los emblemas de Cristo y siempre, antes de entrar en batalla, oían la Santa Misa y recibían la bendición de un representante de Cristo, ¿Es que vamos a olvidarnos que españoles son Santa Teresa de Jesús, San Juan de la Cruz, Fray Luis de León, Fray Luis de Granada y en nuestros tiempos Vázquez Mella y Donoso Cortés, cuya vida y obras rezuman por los poros un profundo amor a Jesucristo, bien patente en el discurso de recepción de la Academia Española del último, de bellísimos párrafos, cual aquél que termina «nada está firme sino Dios, todo lo demás pasa y muere, como pasa y muere la espuma que va heshaciendo la ola»? Por esta circunstancia, por la parte activa que España tomó en las Cruzadas sobre la propagación de la fe, por las luchas intestinas que nuestros Monarcas Carlos V y Felipe II los más grandes Reyes de la Historia de España en unión de Fernando e Isabel, sostuvieron contra la idea protestante, como éstos la sostuvieron contra los moriscos, por todas estas circunstancias, es España la nación predilecta, la hija amantísima de Jesucristo, que dijo: «Reinaré en España y más que en ninguna otra parte del mundo».

Los católicos españoles así lo esperamos y por eso tenemos absoluta confianza en que, de igual modo que nos protegíó especialmente cuando nuestra guerra de liberación, dándonos un Caudillo gloria de España y envidia del mundo, que providencialmente nos llevó a la victoria, impida ahora, en estos momentos de angustia en que vive no solamente Europa, sino el mundo entero, que la bestia comunista plante sus huellas en nuestra queridísima España. Para ello es preciso, católicos españoles, que modifiquemos nuestras costumbres, que volvamos de esa locura en que estamos sumidos al mundo de la realidad; que nuestros hogares sean, como deben ser, forjadores de hombres austeros y de mujeres de recto estilo español, roca viva de nuestra fe y de nuestras tradicionales costumbres y al mismo

Desde Sanchidrián

Pueblecillo castellano. La sequía, acentuada por los fuertes vientos abrioleños, va secando el campo quedándole macilento y enfermizo. Los labradores pasan a sus trabajos, arrugado el estomago entrecejo por la preocupación. ¡Lo que es hogaño (se dice a unos a otros) no va a pintar el campo! ¡Si lloviera!... Pasan los días y el reloj del tiempo sigue marcando las horas con su monotonía peculiar; la preocupación de los labriegos aumenta. ¡No hay remedio; la cosecha va a perderse! De pronto una lucecita de esperanza brilla en el corazón de los labradores disipando las tinieblas de la preocupación. Algún día ha dicho: ¿Por qué no hacer una novena a Nuestra Señora del Rosario, implorando agua para nuestros sembrados?

El digno Ayuntamiento acuerda celebrarla disponiendo, según la tradición, el día en que cada barrio ha de ofrecer especialmente sus preces a María Santísima, para pedir la lluvia deseada.

Las jóvenes de la localidad, acuden presurosas a vestir a la Virgen con sus mejores galas; y allí queda colocada sobre el Sagrario más hermosa y resplandeciente que lucero matutino.

A media tarde las labradoras del barrio reunidas echan a vuelo las campanas que con sus voces de bronce pregonan a los cuatro vientos la alegría de la festividad. ¡Novenario a Nuestra Señora del Rosario! Anochecido los fieles van congregándose en el templo. El sacerdote desde el púlpito, complacido y grave, va desgranando fervorosamente la oración mariana; mayores y pequeños la contestan, más con el corazón que con los labios, pendientes sus ojos de los de la Divina Señora.

A continuación, los niños de las Escuelas acompañados de sus maestros, entonan el hermoso himno a la Trinidad Augusta.

Santo Dios Santo fuerte etc.

Siguen después las breves y sentidas preces a la Madre de Dios, en su primer día de novena. La palabra fluida y cálida del párroco sientra después en el corazón de los fieles la palabra Divina.

Desbordada en divinos anhelos la vena religiosa y tradicional del pueblo, eleva éste sus ardorosas plegarias, terminando con una fina y delicada despedida a su excelsa Madre.

Van saliendo los fieles, con lentitud, como si les apenara dejar a María; pero antes de marchar, todos a un, ponen el corazón a sus pies, prometiéndose volver en los días sucesivos a honrarla como Madre amantísima de Dios y de los hombres.

UNA FELIGRESA.

Peletería Germana

Especialidad confecciones, castidos, tintes. Precios baratísimos BOLA 13. Madrid.

POMADA "19" Eczemas, erupciones, etc. 20 años experimentada. 1 peseta. (C. S. 6.022)

AVIOLINA

¿Tiene usted gallinas? ¿No ponen? ¿Están tristes? ¿Están enfermas? Darias AVIOLINA. Lo mejor, lo más antiguo. Premiado en varias exposiciones.

tiempo que recemos mucho a Dios pidiéndole porque esa paz tan anhelada sea pronto y en todo el mundo una realidad, implorándose sin extremismos una justicia social, al amparo de las palabras del Divino Maestro, cuando dice: «No hay pequeño ni grande, pobre ni rico, hembra ni varón, porque todos son iguales para mi Padre que está en los Cielos».

Cesáreo González de la Calle.

Sección religiosa

JUNIO

Día 5, Martes.—Santos Bonifacio, ob., Doroteo, pb., Sancho, Florencio, Jellán, Marcelino, Nicano, Faustino, Ciria, Valeria, Marcia, mártires.

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

Octavario del Corpus

S. A. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve, exposición de S. D. M., Horas, Misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, procesión sacramental, bendición y reserva. Se celebran las Cuarenta Horas.

Mes de Junio consagrado al Sagrado Corazón de Jesús

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica el mes al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Sagrado Corazón de Jesús

San Pedro.—Solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, preces de la novena, actos de reparación, bendición y reserva.

—Santiago.—Los feligreses de la parroquia celebran solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa con meditación. Por la tarde a las ocho y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón, preces de la novena, bendición y reserva.

San Antonio de Pádua

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos y devotos dedican solemne novena a San Antonio de Pádua.

Por la mañana, a las nueve, Misa solemne. Por la tarde, a las ocho, rosario de San Antonio, exposición de S. D. M., sermón, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Comisión provincial de Educación Nacional de Avila

Nombramiento de maestros interinos

Con esta fecha han sido nombrados por la Comisión permanente de este organismo, maestros interinos de las escuelas que a continuación se expresan los aspirantes siguientes:

Maestro interino de la escuela nacional mixta de Donjimeno, vacante por traslado por concurso oposición del maestro propietario a favor de don Florentino Dávila Hernández, aspirante con doce años y 22 días de servicios interinos.

Maestro interino de la escuela nacional mixta de La Higuera, Ayuntamiento de Mombeltrán, vacante por nombramiento en propiedad para otra escuela del maestro propietario provisto al que la desempeñaba, a favor de don Eugenio Alonso Jiménez, aspirante con cinco años, siete meses y 29 días de servicios interinos.

Maestra interina de la escuela nacional graduada de niñas de El Arenal, vacante por traslado por concurso oposición de la maestra propietaria, a favor de doña Josefina Arrabal Alvarez, número 51 de la lista de maestras aspirantes a interinidades.

Maestra interina de la escuela nacional mixta de Muñochas, vacante por jubilación de la propietaria, a favor de doña María Mercedes Crespo Asensio, número 44 de la citada lista de aspirantes; y

Maestra interina de la escuela nacional de niñas de Balbarda, vacante por traslado por concurso oposición de la maestra propietaria, a favor de doña Pascuala de Abajo Sánchez, número 52 de la expresada lista, comprendida,

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Nopasa Municipal)

Lista de los números premiados del SUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 2 de Junio de 1945

Premiado con 25 pesetas, número

549

Feminidos con 250 pesetas todos los números terminados en 49

Habla Su Santidad el Papa

(Viene de la 1.ª página)

Peró no podía faltar la reacción por parte de aquellos que habían sido objeto de condena, y de hecho, 1937 fué precisamente para la Iglesia Católica en Alemania, un año de indecibles amarguras y terribles tempestades. Los grandes acontecimientos políticos que caracterizaron los dos años siguientes y después la guerra no atenuaron de ninguna manera la hostilidad del nacionalsocialismo contra la Iglesia, hostilidad que se ha manifestado hasta estos últimos meses, cuando sus secaces se lisonjaban aún, creyendo poder acabar para siempre con la Iglesia, apenas obtenida la victoria militar. Autorizados e indiscutibles testimonios, nos tenían informados de estos designios que, por lo demás, se revelaban por sí mismos con las reiteradas y cada vez más adversas acciones contra la Iglesia católica en Austria, en Alsacia-Lorena y sobre todo en aquellas regiones de Polonia que ya durante la guerra habían sido incorporadas al antiguo Reich. Allí todo tuvo que sufrir el golpe, todo ha sido aniquilado, es decir, todo aquello a donde podía llegar la violencia exterior.

Continuando la obra de nuestro predecesor, Nos mismo, durante la guerra, no hemos cesado, especialmente en nuestros mensajes, de contraponer a las destructoras e inexorable aplicaciones de doctrina nacionalsocialista, que llegaban hasta a valerse de los más refinados métodos científicos para torturar y suprimir personas, con frecuencia inocentes, las exigencias y las normas indefectibles de humanidad y de fe cristiana. Para Nos era este el más oportuno; más aún, podríamos decir, el único camino eficaz para proclamar ante la faz del mundo, los inmutables principios de la ley moral para confirmarla, ante tantos horrores y tantas violencias, las mentes y los corazones de los católicos alemanes en los superstitios ideales de Verdad y Justicia. Y tales solicitudes no han quedado sin fruto. Sabemos, en efecto, que nuestro mensaje, principalmente el de Navidad de 1942, a pesar de toda clase de prohibiciones y obstáculos, fueron objeto de estudio en conferencias diocesanas del Clero en Alemania, y luego explicado al pueblo católico. Pero si los gobernantes de Alemania habían resuelto destruir la Iglesia católica aun en el antiguo Reich, otra cosa había dispuesto la Providencia. Las tribulaciones causadas a la Iglesia han acabado con el fin repentino y trágico del perseguidor. De las prisiones, de los campos de concentración, de los penales, con los detenidos políticos, salen también ahora las falanges de aquellos sacerdotes y

así como las dos anteriores, en los beneficios del artículo 53 de la orden del ministerio de Educación Nacional de 20 de agosto de 1938, por haber cesado en las interinidades para que anterior mente habían sido nombradas habiéndolas desempeñado menos de tres meses.

El gobernador civil interino-presidente, Francisco Abella.— El secretario de la Comisión, Pablo Pérez.

seglares cuyo único crimen había sido su fidelidad a Jesucristo y a la fe de sus padres, a la observancia valerosa de sus deberes sacerdotales. Nos, hemos orado fervientemente por todos ellos y nos hemos esforzado con toda industria, siempre que ha sido posible, por hacerles llegar nuestra palabra, aliento y bendiciones de nuestro corazón paternal.

Firmeza de innumerables católicos alemanes

De hecho, cuanto más se levanta el velo que ocultaba hasta ahora los sufrimientos de la Iglesia bajo el régimen nacionalsocialista tanto más se evidencia la firmeza de innumerables católicos firmeza frecuentemente inconmovible hasta la muerte, y la gloriosa parte que en tan noble lid ha tenido el clero. Aunque no poseemos todavía datos estadísticos completos, no podemos sin embargo abstenernos de mencionar aquí, por vía de ejemplo, alguna, al menos, de las más abundantes noticias que nos han llegado de sacerdotes y seglares que confinados en el campo de concentración de Dachau fueron hallados dignos de sufrir el ultraje, por el nombre de Jesús. En primera línea, por el número y dureza del trato sufrido se hallaban los sacerdotes polacos. De 1940 a 1945 fueron recluidos en el mismo campo 2.800 eclesiásticos y religiosos de aquella nación entre los cuales el Obispo auxiliar polaco de Plock, que murió allí de tifus.

En abril pasado quedaban allí solamente 816; los demás habían muerto, a excepción de dos o tres trasladados a otro campo. En el verano de 1942 se dió el número de 480 ministros del culto, de lengua alemana, incluidos allí, de los cuales 45 eran protestantes y todos los demás sacerdotes católicos. No obstante el continuo afluir de nuevos confinados procedentes sobre todo de algunas diócesis de Baviera, Renania y Westfalia, su número, a causa de la gran mortalidad, a principios del presente año no pasaba de 350. Ni se deben pasar en silencio los pertenecientes a las territorios ocupados en Holanda, Bélgica, Francia, entre ellos el obispo de Clermont, Luxemburgo e Italia.

Indicibles padecimientos han soportado muchos de aquellos sacerdotes y aquellos seglares por la causa de la fe y de su vocación. Una vez, el odio de los impíos contra Jesucristo llegó al punto de parodiar con un alambre espinoso la flagelación y coronación de espinas del Redentor, en un sacerdote confinado. Las víctimas generosas que en Alemania, durante doce años, desde 1933, han hecho a Jesucristo y a su Iglesia el sacrificio de los propios bienes, de la propia libertad y de la propia vida, alzan sus manos a Dios, en obediencia explícita. Dígnese el justo Juez aceptarla como reparación de tantos delitos cometidos contra la Humanidad, no menos que en daño del presente y del porvenir del propio pueblo, especialmente de la desgraciada juventud, y desarmar finalmente el brazo de su ángel exterminador.

La Iglesia no ha sido enemiga del pueblo germánico

El nacionalsocialismo, con insistencia cada vez mayor, ha querido denunciar a la Iglesia como

enemiga del pueblo germánico. Evidente injusticia de acusación, habría herido en lo más vivo los sentimientos católicos alemanes y los mismos nuestros, si hubiera salido de otros labios, pero en los de tales acusadores, lejos de ser un agravio, es el testimonio más brillante y más honroso de la oposición firme y constante mantenida por la Iglesia contra doctrinas y métodos tan deletéreos, que por el bien de la civilización y del mismo pueblo alemán, al que deseamos que, libre de los errores que lo han precipitado al abismo, pueda volver a encontrar su salvación en los puros manantiales de la verdadera paz y la verdadera felicidad, en los manantiales de la verdad, humildad y caridad que, junto con la Iglesia brotaron del Corazón de Jesucristo.

¡Qué lección tan dura la de los últimos años! ¡Ojalá que al menos, se entienda y resulte provechosa a las otras naciones! Es el anhelo más ferviente de cualquiera que ame sinceramente a la Humanidad. La Humanidad, víctima de un despiadado agotamiento y un cínico desprecio de la vida y de los derechos del hombre, solamente tiene un deseo aspira a una sola cosa: vivir tranquila y pacíficamente en dignidad y en honesto trabajo. Y por eso ansia que se acabe de una vez con aquel desdoro con que la familia y el hogar doméstico, durante los años de la guerra, han sido maltratados y profanados, desdoro que clama al cielo y se ha convertido en uno de los más graves peligros no solamente para la Religión y la Moral sino también para la ordenada convivencia humana. Culpa que ha creado principalmente esas multitudes de desconcertados, desilusionados, desesperados, que van a engrosar las masas de la revolución y del desorden, asalariadas por una tiranía no menos despótica que aquellas que se han querido abatir.

Es necesaria la victoria del Derecho

Las naciones, principalmente las pequeñas, reclaman que se les dejen regir ellas mismas sus propios destinos. Se les puede indicar a que, con plena equiescencia e interés del progreso común, contraiga vínculos que modifiquen su derecho soberano; pero después de haber contribuido, y contribuido generalmente, con sacrificios, a destruir un sistema de violencia brutal, tienen derecho a no admitir que se les imponga un nuevo sistema político o cultural que la gran mayoría de sus ciudadanos resultemente rechazan. Crean, y con razón, que la función principal de los organizadores de la paz es la de acabar con el juego criminal de la guerra y tutelar de los derechos vitales y los deberes recíprocos entre los grandes y los pequeños, los poderosos y los débiles. Los pueblos, en el fondo de sus conciencias, tienen la sensación de que sus gobernantes quedarían desacreditados si al loco delirio de una hegemonía de la fuerza no sucediese la victoria del Derecho.

No debe triunfar el espíritu de opresión

La idea de una nueva organización de la paz ha surgido, nadie podrá ponerlo en duda, de la más real y recta voluntad. Toda la humanidad sigue con ansia el desarrollo de tan noble empresa. ¡Qué amarga sería la desilusión si llegar a fallar, si resultasen vanos tantos años de sufrimientos y renunciaciones, dejando triunfar nuevamente aquel espíritu de opresión de que el mundo esperaba finalmente verse libre para siempre! Pobre mundo al que se podría entonces aplicar la palabra de Jesús: Su nueva condición ha venido a ser peor que la antigua, de que con tanta dificultad había salido.

Invitación a la plegaria

Las condiciones políticas y sociales nos ponen en los labios es

Información deportiva

Aviación gana el Campeonato local al vencer a la Residencia Provincial por 2 a 1

Generalmente cuando en un partido se ventila un resultado definitivo o se juega entre eternos rivales, suele verse pasión y entusiasmo pero poco fútbol. Y siguiendo la norma, el partido de ayer entre los dos primeros clasificados en el Campeonato local fué de clase muy inferior, aunque la emoción y el interés se sostuvieron hasta el último momento.

Apenas se vieron jugadas de mérito. Ambas delanteras avanzaban sin hilación, abusando del individualismo y siendo contados los avances logrados que realizaron. Algo mejor estuvo la de Aviación, en la que nos gustó el delantero centro Brígido, muy bullicioso y acometedor, y sabiendo lo que se hacía. A su lado Iglesias, en una excelente tarde fué el cerebro de la delantera y demostró una facilidad y potencia de tiro sumamente peligrosas. El resto de la línea cumplió discretamente. En frente de la de Residencia no fué ni su sombra, rota por el nuevo interior Arranz, que no dió una en todo el

partido, y por el pequeño Nicolás, que jugará muy bien contra el Recreo o contra el Equis, pero no tiene talla para jugar contra un equipo más serio, como el que ayer tenía enfrente. Nando y Juan Francisco jugaron a ráfagas y solo Cornejo, rapidísimo, dió sensación de peligro. Así se explica que dominando más la Residencia no ganara el partido. Porque contra lo que la mayoría esperaba, en el interesante duelo que sostuvieron las dos potentes líneas medias venció la de la «Resi». En ella brilló Rubichi, pletórico de facultades, muy bien secundado por Ricardo y no desentonando Candil que aunque empezó apagado se fué animando progresivamente. La línea de los aviadores jugó excelentemente por las alas donde Alonso y Huete cortaban todo lo que pasaba, flojeando precisamente por donde más confianza se tenía, por el centro Ju'to, que jugó por bajo de su rendimiento habitual. De todos modos lo mejor del encuentro, a nuestro gusto, radicó en ambas líneas ejes.

También las dos parejas de defensas rayaron a una altura equivalente, pues los seguros despejes de Dimas tenían adecuada réplica en los de Navarro, demostrando ambos una excelente forma; y si a éste le ayudó eficazmente Montero, no fué superior a la labor de López. Los guardametas tuvieron poco trabajo, y los goles encajados eran imparables.

Con este ligero análisis de líneas y jugadores se comprende como pudo jugar más, si bien ligeramente, la Residencia, y cómo en cambio ganó el encuentro, por la mínima diferencia, el Aviación. Para nosotros el resultado justo hubiera sido un empate, tanto por el juego desarrollado por ambos equipos, como por el gol anulado a la Residencia, que la mayoría de los árbitros hubieran dado por válido. Pero lo que sí es indudable es que pese a la mayor presión ejercida por la Residencia, su portería es la que se vió en mayores momentos de peligro a causa del ímpetu de Brígido y de los cañonazos de Iglesias, sin que los encajados aprovecharan ninguno de los ocho corners que sacaron, por dos los contrarios.

A los 9 minutos, Brígido eñ briosa internada entre los defensas fusiló el primer gol para los aviadores. A los 26 minutos un centro de Escacha lo empalma admirablemente Iglesias que marca el segundo. Otro empalme del mismo jugador rebotó en un palo y Juan Francisco mandaba a las nubes un balón a dos metros de Ayestarán. El mismo «Rácano» en un golpe franco lleva el balón a la red que el árbitro anula por entender que Rubichi había agarrado a los defensas contrarios.

En el segundo tiempo, después de un buen tiro de Nando que Ayestarán estupendamente desvia a corner, una excelente jugada de Rubichi la corona con un centro que remata Juan Francisco a la red. El 2 a 1 pone al rojo el encuentro, máximo en los tres corners seguidos botados por la Residencia, pero la excelente labor de la defensa de Aviación y la poca afortunada de la delantera encarnada, en la que Arranz falló un remate cuando estaba solo junto al portero, hicieron que se mantuviera el resultado hasta el final.

Dirigió el encuentro el colegiado madrileño Parrondo que en su afán de sujetar el partido hizo un arbitraje muy metódico, pitando todo y parando el juego a cada instante. No obstante tuvo el extraordinario mérito de evitar que el juego se endureciera demasiado, y en sus decisiones estuvo acertado, salvo en la anulación del gol de la «Resi», que consideramos muy discutible.

El público, numeroso y apasionado, pero en extremo correcto, alentando a sus respectivos colores sin estridencias desagradables. En suma: un partido muy interesante y disputado que puso digno remate a este interesante Campeonato local tan acertadamente organizado por la Comarcal y en el que se han descubierto nuevos valores que en su día darán días de gloria a Avila y a Avila. Felicitamos efusivamente al equipo vencedor, que ha logrado reunir un excelente conjunto, y hacemos extensiva la felicitación a su digno adversario y a los componentes de la Delegación Comarcal por el éxito obtenido con el Campeonato.

Aviación.—Ayestarán; Montero; Navarro; Alonso, Ju'to, Huete; Escacha, Cabezon, Brígido, Iglesias y Arzuaga.

Residencia.—Ignacio; Dimas; López; Candil, Ricardo, Rubichi; Nicolás, Manolo, Juan Francisco, Arranz y Cornejo.

Frente de Juventudes. 3. Educación y Descanso. 1

Con anterioridad se jugó el encuentro entre estos equipos, último del campeonato. Tuvo poco interés por el escaso juego realizado por ambos conjuntos, y obtuvo la victoria la mayor profundidad de la delantera del Frente de Juventudes.

ZEDA.

RECORDATORIOS DE 1.ª COMUNIÓN

Ultimos modelos los encontraréis en la imprenta de

EL DIARIO DE AVILA

SE TRASPASA

Fábrica de artículos de escritorio y tintas, con cupo, espaciosos locales. Gran proveenir. Dirigirse por escrito a **Publicidad R. E. I.** San Pablo, 5. -- SALAMANCA REFERENCIA 11.764

REUMATICO!!!
LINIMENTO
MASAGIL
CALMARA SU DOLOR
Contra la sarna: SARNICAL
DE OLOR AGRADABLE
ACEITE BRUJO SOLUCIÓN ALCOHÓLICA
CONTRA TODOS LOS PARÁSITOS
NO MANCHA EL CUERPO NI LAS ROPAS

La Sagrada Forma milagrosamente conservada en la iglesia de Santo Tomás fué ayer adorada por el pueblo abulense

Ayer se celebraron en la iglesia del Real Monasterio de Santo Tomás solemnes cultos en honor de Jesús Sacramentado para exponer a la pública adoración de los fieles la Santa Hostia consagrada hace más de cuatrocientos cincuenta años, que fué ocupada a los judíos autores del cruel asesinato del Santo Niño de la Guardia (Toledo). Precisamente se cumple en estos días el cincuentenario de la última exposición solemne de que hablan las crónicas del convento.

A las once de la mañana tuvo lugar el santo sacrificio de la misa, quedando a continuación expuesta la Sagrada Forma milagrosamente conservada en la iglesia de Santo Tomás de Avila, en artística custodia figurando un pelicano simbólico, sobre un altar portátil dispuesto con mucho gusto y adornado con una estrella de luces y rosas sobre cuyo centro destacaba la imagen del Santo Niño de la Guardia con los atributos de la pasión que sufrió a imitación de la del Divino Jesús.

Durante todo el día fué incesante el discurrir de los fieles por la iglesia en visita de adoración y en la función de la tarde las amplias naves del hermoso templo se llenaron totalmente, siendo muchas las personas que hubieron de permanecer en el atrio durante el rezo del santo rosario, a continuación del cual pronunció un sermón, recordando la historia de la Sagrada Forma, el reverendo padre Albarrán, O. P.

La procesión por los claustros del monasterio fué admirable en su orden y disposición. El pueblo «Todos los buenos españoles se estremecieron de horror al conocer la noticia de la sacrilega profanación del monumento que al Sagrado Corazón de Jesús había levantado España en el Cerro de los Angeles. El espíritu religioso de nuestro pueblo herido en las fibras más íntimas del alma nacional vio en aquella nueva Crucifixión un nuevo motivo de exaltación de los valores eternos de nuestra fe y de nuestra raza»

C. N. S.

Necesitando esta Delegación Provincial cubrir tres plazas de oficiales segundos y seis de auxiliares mecanógrafos, se publica el presente para que aquellos que pueda interesar pasen por estas oficinas donde están expuestas en el tablón de anuncios, las condiciones que han de reunir los aspirantes, terminando el plazo de presentación de instancias el día 15 del corriente, advirtiendo que se admite personal femenino.

El delegado sindical provincial.

«Obra Sindical «Educación y Descanso» Residencias de verano»

Por la Jefatura Nacional de la Obra nos han sido asignadas las Residencias de «Sardineru» en Santander y «San Rafael» en Segovia para productores y «Noja» Santander, productores, con 40 plazas para cada una.

¡Patrono! ¡Empresario!, por 50 pesetas de estancia y 52 de viaje puedes hacer que tus obreros disfruten de diez días de sanas y alegres vacaciones en una playa, y por 50 pesetas de estancia y 24 de viaje en residencia de montaña.

¡Productor y productor! Haz un esfuerzo económico y disponte a disfrutar de unos días de confortable verano.

Las inscripciones en la Jefatura Provincial de «Educación y Descanso». Pedro Dávila número 2. bajo, de 9 y media a 1 y media y de 4 a 7.

(Viene de 1.ª página)

almirante Halsey, ha recibido a los periodistas, diciéndoles que «ahora podremos ir donde queramos, desde el Polo Norte al Polo Sur».

Apósitos despegados de portaaviones han atacado a los aeródromos de Miyazaki, Kokuba, Kushira, Kagoshima y Chirán, en los que destruyeron 23 aviones. Otros dos fueron derribados en combate aéreo.—EFE.



Los corredores que tomaron parte en la V Vuelta Ciclista a España desfilan ante el público aficionado congregado en el Estadio Metropolitano. Delio Rodríguez, portador del ramo de flores lo grado con su rotundo triunfo.

CRONICA ABULENSE

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas

Día 5: Benemérito Cuerpo de Mutilados de guerra por la Patria.

Día 6: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Subpagaduría.

Día 7: Incidencias en las Oficinas de esta Dependencia.

Durante estos mismos días, de 16'30 a las 18'30 horas, en las oficinas de esta Subpagaduría, se procederá al abono de las facturas contra el fondo de Masita.

NOTA.—Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar durante los días y horas señalados, se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar Blas Hernández Mayo.

BAJÓ la ternera fina. 1.ª finísima, kilo 16 pesetas. Cajón número 8 de la Plaza.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica don Gregorio Coronado, coadjutor de San Juan.

—Mañana los celebra don Emilio Pérez Arribas, acreditado industrial de esta plaza.

Boda

En la iglesia basilical de San Vicente se ha celebrado ayer el enlace matrimonial de don Benigno Lozano y la bella señorita Josefa Rodríguez, que fueron apadrinados por don Anastasio Bertrón, jefe de la Empresa de Automóviles Avila Casavieja, y doña Higinia Campillo. En el presbiterio fué colocada la bandera de la Juventud Antoniana a que el novio pertenecía, y bendijo la unión el R. P. Guardián de San Antonio fray Victoriano Rodríguez, quien pronunció entida plática, como testigos firmaron el acta don Máximo Deza, don Gervasio Gutiérrez, don Antonio Rey, don Olegario Lorente, don Pablo Perrino y don Jaime Lozano.

La numerosa concurrencia fué delicadamente obsequiada, partiendo los novios en viaje de bodas para Madrid. Nuestra cordial felicitación.

Nombramiento

Para ocupar la vacante producida por jubilación del prestigioso y competente funcionario don Juan Salgado, ha sido nombrado administrador de Rentas Públicas de esta provincia, nuestro querido amigo don Rafael Hernández de la Torre, que desde hace tiempo viene prestando sus servicios en esta Delegación de Hacienda.

Con verdadera complacencia damos cuenta de este nombramiento, que consideramos acertado, dadas las condiciones que en el señor Hernández de la Torre concurren, deseándole mucho acierto en el desempeño del importante cometido que ha tomado a su cargo, y al señor Salgado muchos años de vida en que pueda disfrutar el descanso merecido por su actividad al servicio de España.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo de Puente los Fierros (Asturias) don Juan Bautista Suárez

Necrológica

Ha fallecido en Madrid, en el Sanatorio de María de Molina, doña Martina González, viuda de Schelly. Afable, cariñosa y profundamente cristiana, con t a b a con crecido número de amistades que hoy lamentan su muerte. Amantísima de su familia, que

El Tercer Centenario del nombramiento de la Inmaculada como Patrona de la Orden Franciscana

Solemne procesión y «Te Deum» de acción de gracias

Por orden superior celebró ayer la Orden Franciscana en nuestra Capital la inauguración del Tercer Centenario del nombramiento de la Inmaculada Concepción como su excelsa Patrona, con una procesión en que figuraba la hermosa imagen de la Santísima Virgen perteneciente a la V. O. T. de San Francisco, que vestía un rico manto de raso azul celeste bordado en oro y cuyas andas habían sido adornadas con flores naturales. Partió el religioso desfile de la Iglesia de la Magdalena figurando en las filas Colegios especialmente invitados al acto, entre ellos, el de la Inmaculada Concepción (Las Nieves), la Juventud Antoniana, V. O. T. de S. Francisco, hasta el Convento de Santa María de Jesús (Gordillas), donde por feliz coincidencia se unieron espiritualmente las tres órdenes del Pobrecllo de Asís en el amor y veneración a la Madre de Dios en el misterio ensalzado.

La declaración de la Inmaculada por Patrona de la Orden Franciscana tuvo lugar por Capitulo General celebrado en Toledo unos doscientos años antes de la definición del Dogma por Su Santidad Pío IX. Al cumplirse ahora el tercer centenario de este acuerdo se han celebrado en todo el mundo actos solemnes conmemorativos en las casas de la Orden.

En la Iglesia de Santa María de Jesús (Las Gordillas) donde terminó la procesión con la imagen de la Santísima Virgen, fué expuesta Su Divina Majestad, rezándose la estación a Jesús Sacramentado y entonándose seguidamente el Te Deum en acción de gracias. El reverendo padre guardián de San Antonio dio la bendición con el Santísimo y pronunció después de la reserva unas palabras explicando el motivo de este acto pladostismo.

TAXI, Teléfono 458. San Roman.

P. Robledo García

MEDICO FUERICULTOR Del Instituto Provincial de Puericultura (Inclusa) de Madrid «Enfermedades de la infancia CONSULTA A LAS DOCE» Eduardo Marquina, 15. Teléfono 440.

COMPRO extraordinariamente mobiliarios, pianos, planolas, figuras y cacharrós bronce, porcelanas, talla cristal y madera, cuadros, libros, objetos de plata, relojes, de todas clases antiguos condecoraciones, miniaturas y toda clase de objetos de arte y antigüedades.

Parador de la Fruta Hidalgo

SE OFRECE ama de cría. Razón, María Frutos, calle Cantarranas, en Madrigal de las Torres.

rigió con todo celo, fué su hogar espejo en donde pudieran mirarse muchas familias deseosas de perfección.

A su distinguida familia, singularmente a su hijo político, don Alfonso Schelly, jefe de Giro del Centro Telegráfico de Avila, enviamos nuestro sentido pésame, rogando a nuestros lectores una oración por el alma de la finada, que en paz descanse.

Centro Cultural Abulense

La próxima conferencia se tendrá, D m , el jueves, 7 de junio a las 8.30 de la tarde. Corre a cargo del P. Joaquín Azplaza, S. J., y versará sobre «La solución de la cuestión social, tal como la ve Pío XII».

La importancia del argumento y el prestigio del orador han obligado al Centro a fijar la celebración del acto en el Cine Actualidades (Plaza del Teniente Arévalo) para facilitar la asistencia a cuantos se interesan por conocer la doctrina del Santo Padre sobre tema tan debatido.

Registro Civil

Día 1. Nacimientos: Fernando Francisco Carrasco Lanchas, en Tomás Luis de Victoria, 11; Matías González Rodríguez, en Madres 12. Día 3. Defunción: Francisca Baquedano Recoldo, de 66 años de edad en General Mola 6.

SE ALQUILAN habitaciones con cocina. Razón: Cuesta de Gracia, 3.

ARRIENDANSE pastos para 250 ovejas. Plaza Teniente Arévalo, 3 Calixto López.

SE VENDE una sillita de niño. Razón: Generalísimo Francs, 6, bajo, de ocho a diez.

Los enfermos de la Prostata

Las Grajeas de Magnogene están indicadas contra los dolores uretrales, pinchazos, etc., y pueden experimentar una mejoría del estado general. También se indican en los prostáticos operados para recuperar las fuerzas y el funcionamiento de la vejiga. Consulten con su médico. Laboratorios A. B. B. Apartado 648 MADRID.—(C. S. 6052).

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Exámenes y pruebas

Para conocimiento de los interesados se hace público que el calendario de exámenes y pruebas a celebrar durante el presente mes de junio en este Centro, es el que se expresa.

Miércoles 6.—Ingreso, a las 10 de la mañana.

Jueves 7.—Primer año de enseñanza no oficial no colegiada, a las 10.

Viernes 8.—Segundo año de enseñanza no oficial no colegiada, a las 10.

Sábado 9.—Tercer año de la misma enseñanza, a las 10.

Lunes 11.—Cuarto año de la misma, a las 10 de la mañana; quinto, sexto y séptimo año, a las cuatro de la tarde

Martes 12.—Primero, segundo y tercer años, a las diez de la mañana; cuarto, quinto, sexto y séptimo cursos, a las cuatro de la tarde. Todos ellos de enseñanza de Dispensa de escolaridad.

Los alumnos deben acudir provistos de pluma y tintero los de ingreso; los restantes con papel y pluma para los ejercicios escritos. Los Libros de Calificación han de presentarse en Secretaría antes de actuar.

El director accidental, Ramón Tíve.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Junta de Precios

Lista de precios oficiales que registrán durante el mes de Junio de 1945 para los artículos intervenidos que a continuación se detallan:

- Aceite, precio en almacén, 4,953 pesetas kilo; y precio al público 5'116 pesetas kilo.
- Azúcar, 4,750 y 5,130.
- Arroz corriente, 2'626 y 2'953.
- Arroz especial, 4'074 y 4'603.
- Algarobas, 1'367 y 1'544.
- Café, 22'000 y 23'000.
- Garbanzos, 3'340 y 3'764.
- Harina, 3,270 y 3,531.
- Jabón, 3'532 y 3'951.
- Guisantes, 0'925 y 1'045.
- Lentejas, 2'005 y 2'265.
- Pasta para sopa, 3'431 y 3'871.
- Patatas, 0,836 y 0'919.
- Puré a granel (clase única), 2'440 y 2'751.

Piensos

- Alpiste, precio en almacén 1'25 pesetas kilo; y precio a ganadero, 1'45 pesetas kilo.
- Alfalfa, 0'45 y 0'55.
- Restos de limpia, 0'43 y 0'55.
- Pulpa de remolacha, 0'30 y 0'40.

Pan

Primera categoría, pieza de 150 gramos, capital 0'35 pesetas, provincia 0'35 pesetas.

Segunda categoría, pieza de 150 gramos, capital 0'35 pesetas, provincia 0'35 pesetas.

Tercera categoría, pieza de 200 gramos, capital 0'35 pesetas, provincia 0'35 pesetas.

Tercera (múltiple), pieza de 1.000 gramos, capital 1'75 pesetas y provincia 1'75 pesetas.

Harinas panificables

Para 1.ª y 2.ª categoría, capital 228'67 pesetas quintal métrico; provincia 240'08 pesetas quintal métrico.

Para 3.ª categoría, piezas múltiples e infantiles, capital 179'895 pesetas quintal métrico; provincia 191'305 pesetas quintal métrico.

El gobernador civil interino, Francisco Abella Martín.

AMA DE CRIA se ofrece para criar en casa de los padres, Luciana Jiménez, en Navalosa.